

## Dr. Liebknecht odklanja mir z zaveznički, zahteva nadaljevanje klanja narodov

Pariz, 10. decembra. Karol Liebknecht, vodja nemških radikalnih socializmov se je danes izjavil: "Mi nečemo miru z zaveznički in pričakujemo, da bomo strmo glavo sedanjemu nemško vlado tekom prihodnjih štirinajstih dni." Ta brzojavka je dospela iz Zuricha, in glasom te brzojavke je po glavnih ulicah Berolina nabito tiskano povelje vsem prebivalcem, da preženejo sedajno nemško socialistično vlado in izroče vlado v roke nemških boljševikov. V Berolinu je proglašeno obsedno stanje. Dvesto dvajset oseb je bilo ubitih v večeršnjih bojih po ulicah in na tisoče je ranjenih. Vlada ne čete in boljševiki so v ostrem spopadu vsepovsod.

## Wilson ne gre v Nemčijo, obišče papeža v Rimu.

Amsterdam, 10. dec. Glasom poročili ki so dospela sem, je revolucija v Berolinu in okolici popolna. Glavna nemška armada, ki je prišla iz fronte, je naredila svoj glavni stan v Potsdamu in neče poslušati povelj vojskega in delavskega koncila.

Pariz, 10. dec. Predsednik nemške republike socialist Ebert, zunanji tajnik Haase in ministri predsednik socialist Eisner od bavarske republike so povabili predsednika Wilsona, da obišče Nemčijo za časa svojega bivanja v Evropi. Ko je predsednik slišal o tem, se je izjavil:

"Le po dolgih letih kesanja more Nemčija se očistiti zločinov, katere je povzročila nad svetom in tako dokazati svojo odkritost. Noben pravi Amerikanec ne more iti v Nemčijo dotedaj, razven če je poslan strogo po uradnih poslih. S tem hočem reči, da že sedaj, takoj v začetku kampanje, da se me naprosi, da obiščem Nemčijo, odklanjam vsak nasvet tozadevno.

Pariz, 10. dec. Predsednik Wilson bo obiskal papeža v Vatikanu kakor se, poroča brezlično iz parnika George Washington, na katerem se nahaja predsednik. Njegov obisk je namenjen na dan 23. novembra. Papež bo sprejel predsednika v posebni avdijenci zajedno z državnim tajnikom, kardinal Gasparri.

## Jugoslovanski kraji zjedinjeni s Srbijo

Washington, 10. dec. Ameriška vlada je dobila od Slovencev, Hrvatov in Srbov ki so prej spadali pod avstro-ogrsko monarhijo, uradno naznanilo, da je namen Slovencev, Hrvatov in Srbov združiti se s kraljevino Srbijo v eno jugoslovansko državo, katera država bo odločno zahtevala, da Italijani nemudoma zapustijo vse one jugoslovanske kraje, katere je Italija po svoji armadi okupirala. Državni oddelek ameriške vlade je dobil uradni tekst od princa Aleksandra in od jugoslovanskega Narodnega Sveta v Zagrebu, katerega je podpisalo 27 članov. Princ Aleksander se je izjavil, da je pri volji izvršiti sklepe jugoslovanskega Narodnega Sveta v Za-

Boljševiki so v Hamburgu, Monakovem, Berolinu in drugod pometali nemške zastave z raznih poslopij in jih namočili z rudečimi. Boljševizem se razširja po celi Bavarski.

Dr. Liebknecht, radikalni socialist je bil po nekaterih mestih že proglašen predsednikom nemške boljševiške republike. Vsa buržoaska stranka zajedno s stranko zmernih socialistov se je združila proti boljševikom. Celo najboljši nemški socialistični list "Vorwaerts" se je pridružil nasprotnikom dr. Liebknechta, katerega silovitost pobija. Vsa Nemčija je v plamenu revolucije, in če dr. Liebknecht zmaga in njegova stranka ne bo hotela skeniti miru z zaveznički, po načinu ruskih boljševikov, tedaj bodejo imeli zaveznički ogromno posla in žrtev, predno pomirijo Nemčijo.

En milijon in dvestotisoč ameriških vojakov, 50.000 belgijskih, 200.000 francoskih in 200.000 angleških vojakov bo zasedlo Nemčijo.

## Wilson ne gre v Nemčijo, obišče papeža v Rimu.

Na krovu parnika George Washington, 10. decembra, brezlično poročilo. Predsednik Wilson se ne bo osebno udeležil mirovne konference, pač pa bo v ozkem stiku z ameriški delegati na mirovni konferenci. Kot je sklenjeno, bo mirovni konferenci predsedoval najbrž francoski ministri predsednik Clemenceau. Clemenceau bo predsednik konference iz spoštovanja napram Franciji, ki je toliko trpela v tej vojni, in ker se mirovna konferenca vrši na francoskih tleh.

Predsednik Wilson se je ponovno izjavil, da se mora vse seje mirovne konference vršiti javno, da imajo vstop vsi zastopniki časopisja, in da lahko kritizirajo delo mirovne konference. Seveda je treba gotove stvari ohraniti tajne, toda vsaka važna stvar, ki se tiče bodočnosti tega ali onega naroda se mora po predsednikovem mnenju javno razpravljati.

Predsednik ima mirno potovanje. Sinoči je bil navzoč pri veselici, ki so jo priredili mornarji na krovu. Moštvo ga je navdušeno sprejelo.

## Jugoslovanski kraji zjedinjeni s Srbijo

grebu za parlamentarno jugoslovansko vlado, ki bo imela sedež v Belgradu, dokler se ne skliče ustavodajna jugoslovanska skupščina, ki bo sklicana skupaj šest mesecev potem, ko bo sklenjen in podpisan mir.

Slovenci in Hrvati v bivši avstro-ogrski monarhiji so se tesno združili z Srbijo iz vzroka, da postavijo lahko toliko močnejšo fronto napram Italijanom. Srbija bo na mirovni konferenci mnogo upoštevana, dočim prebivšim podanikom avstro-ogrsko monarhije. Srbija se je zavezala braniti jugoslovansko ozemlje napram italijanskim pretenzijam.

## Vsi vojaki v ameriški armadi, ki prihajajo domov, dobijo svoje delo

Vse clevelandske tovarne, pisarne in delodajalci so podpisali izjavo, da bodejo nemudoma preskrbeli delo vsem vojakom, ki se vrnejo iz bojišča ali pa iz vojaških taborišč. Kjer bo le mogoče, dobijo vojaki svojo prejšnjo službo nazaj. Dekleta, ki so dosedaj opravljala mnogo moških poslov, bodejo morala pustiti svoje službe in se vrniti k hišnim opravilom. Načelnik državnega urada za delavsko posredovanje, Mr. Arndt se je izjavil, da bo v bodočnosti se vselej gledalo, da dobijo v prvi vrsti delo oni, ki so šli tekom vojne k vojakom, ker je vlada dolžna borilcem svobode preskrbeti dobro življenje. Toda objednem vlada izjavlja, da dosedajni delavci ne bodejo odpuščeni od dela, kjerkoli bo to mogoče, ampak če se ženske opravijo iz industrije, da bo dovolj dela za vse. Kakih 1000 delavcev je bilo odpuščenih od dela pretekli teden, toda so dobili službo drugje. Vlada bo vzela v svoje roke vsako delavsko posredovanje.

—Dr. Slovenec št. 1. SDZ. je zvolilo sledeče uradnike: John Gornik predsednik, A. Oštr podpredsednik, Frank Zorich tajnik, James Mali zapisnikar, Fr. Osredkar blagajnik. Nadzorniki: John Zulič, Ignac Smuk, J. Ogrin.

—Dr. Delavec, 51. SDPZ. je zvolilo sledeče uradnike: Predsednik M. Luknar, podpredsednik J. Terbižar, tajnik John Zaletel, blagajnik, John Prostor, zapisnikar Fr. Strehovec, nadzorniki: Fr. Klemenčič, J. Vidervol, Mary Poznik.


—Umril je Jakob Bobnar, star 35 let, doma iz Šmartna pri Ljubljani. V Ameriki je bival 6 let. Bil je član društva Lunder Adamič, ki mu je priredilo zadnji sprevod v torek dopoldne. Ranjki zapušča v starem kraju soprogo in dva otročiča, katere že ni videl šest let, in žena ter otroci bodejo zaman čakali, kdaj se vrne iz Amerike. Influenca mu je pretrgala nit življenja. Naj počiva v miru!

—Okrađen je bil na ulični železnici George Kuhar za svoto \$270.00. Žepnih tatovov je na vsaki kari polno, policija je zaprla od nedelje naprej 24 sumljivih ljudi. Rojaki, ne nosite denar s seboj, posebno ga ne nosite v žepu zadaj na hlačah, ker na onem prostoru imajo tatovi najlepšo priliko, da vas spravijo ob denar, ne da vedeli kdaj. Nosite denar na banko, kjer ga dobite kadar ga hočete.

—General Foch, vrhovni poveljnik zavezniške armade pride brez dvoma v Cleveland. Col. Myron T. Herick je dobil od vojnega oddelka naznanilo, da pride maršal Foch v Cleveland, in mesto se že sedaj pripravlja, da dostojno sprejme načelnika zmagovite mednarodne armade zavezničkov.

—37 roparskih napadov se je pripetilo v Clevelandu tekom zadnjih treh dni. En policist je bil zaboden z nožem in 52 oseb okrađenih za svoje denarje. Največ napadov se pripeti na Hamilton ave. okoli 9 do 12. ceste, kjer so roparji navadno sami zamorci.

—Brzojavka iz Ljubljane, katero prinaša ameriško časopisje poroča, da prihodnji četrtak odide prvi vlak iz



**PERMIT.**  
Published and distributed under permit No. 19 authorized by the Act of October 6th, 1917, on file at the Post Office of Cleveland, Ohio.  
By order of the President,  
A. S. Burleson,  
Postmaster General

Ljubljane direktno v Genevo, Švica. Ta vlak iz Ljubljane bode pod nadzorstvom Amerikancev.

—Walter Poupe, 7004 St. Clair ave. je v torek pobegnil v Adamovi obleki iz Carnegie bolnišnice in begal po ulicah skoro pol ure v veliko pohujšanje. Policija ga je končno prišla. Poupe je bil operiran pred nekaj tedni.

—Volitve za podzemeljsko železnico v Clevelandu se me seca januarja najbrž ne bodejo vršile. Člani mestne zbornice so pri svoji seji v ponedeljek zvečer našli mnogo pomanjklivosti v postavi in nameravajo vse točke spremeniti, predno dobijo volivci glasovnico v roke.

—Fr. Karry, 2308 Moore Ct. je sklenil umreti. Naredil je obsežne priprave, da ga pri tem poslu nihče ne moti. Svojo ženo je spodil z doma, nakar je zaklenil vrata svojega stanovanja v drugem nadstropju, postavil teško železno peč, mizo in stole pred vrata, nakar je poiskal britev in si prezel vrat. Medtem pa je njegova žena obvestila policijo o njegovih namelih, in policija je prišla nemudoma, toda ni mogla v sobo, ki je bila zabarikadirana. Policisti, ki so stali pred vratmi so slišali v sobi, kako zdihuje Karry v smrtnih bolečinah. Prosil so ga naj jim odpre, da mu pomagajo, toda Karry je klical hudiča in rotil policiste naj gre do svojo pot, ker hoče umreti. Ko so dobili policisti pomoč in sta dospela na lice mesta dva ognjegasca, se je stvar obrnila na bolje. Ognjegasci so pihali poper skozi luknjo v ključavnici v sobo, z namenom, da prestrašijo Karrya, toda veter je pihal nasproti ognjegascem, in poper je sili v oči policistov in ognjegascem pri vratih. Končno so dobili leste, s pomočjo katere so priplezali pri oknu v stanovanje. Sedaj se je začel boj. Karry ni hotel nobene pomoči, ampak se je pol ure bojeval s policisti in jih rotil naj ga pustijo umreti. Po preteku pol ure so ga premagali in odpeljali v bolnišnico Fairview, kjer je tako divjal, da je mnogo drugih bolnikov postalo nervoznih, nakar so ga odpeljali v City Hospital. Zdravniki so se izjavili, da bo umrl. Žena se je izjavila, da je Karry obupal nad življenjem radi slabega zdravlja.

—Prohibicionisti se pečajo s predlogom, da bi državna postavodajja upeljala državno policijo v državi Ohio, da bi se postavje napram opojni pijači toliko točneje spolnovali.

—V Cleveland je dospela Mrs. Ethel Smith, tajnica narodne ženske unije, ki se potuje na ženske pravice. Mrs. Smith bo skušala, da

ženske obdržijo svoje delo pri ulični železnici, radičesar so moški zastrajkali pred enim tednom. Mrs. Smith se je izjavila, da so ženske ravno tako upravičene delati pri vseh delih, kakor moški.

—Samo 130.000.000 galon žganja se nahaja še v skladiščih Zjedinjenih držav. Delnice kompanij, ki izdelujejo žganje so jako padle. Davki katere je vlada dobivala od žganja, so skoro neznatni.

—V kratkem bo mogoče, da si bo skoro vsakdo kupil zrakoplov. Kakor kupujejo ljudje danes "Forde", tako bodejo kupovali v bližnji bodočnosti "Ford zrakoplove". Capt. Martin James pravi, da se pravkar izdeluje "zračni Ford", ki bo lako naredil 22 milj pota v zraku na eno galono gasolina, ki bo lahko pristal in prišel na zemljo kjerkoli je le par kvadratnih čevljev prostora. Nove metode v zrakoplovstvu so prišle na dan, in novi zrakoplov se bo lahko stisnil skupaj kakor "baby buggy", kadar se ga nese na karo. Dolg bo samo 18 čevljev ter tehtal "samo" 350 funtov kompletno z motorjem, in naredil bo 37 milj na uro. Veljal bo k večjemu \$1500, poleti, namesto da bi se vozil v park z avtomobilom na sprehod, bode "zaprež" Ford zrakoplov in se vozil blizu lune in zvezd ter preiskovali neznane kraje nad oblaki. Da, na svetu je danes vse mogoče.

—Dr. Slovenske Sokolice so zvolile skoro ves stari društveni odbor, razven bolniškega odbora. Društvo je tudi sklenilo darovati \$15.00 S. N. Domu za božično darilo.

## Kajzer je obupal nad življenjem in se hotel končati.

Kodanj, 10. decem. Leipziger Tagblatt poroča, da je kajzer obupno poskušal vzeti sam sebi življenje, toda se zavrgel vsako vojaško uniformo in hodil v civilni obliki. Neki štabni častnik, ki se je nahajal v ročilu naznanjajo, da je bolan na influenci. Zavezniške vlade čakajo, predno kaj ukrepeno glede bivšega kajzerja, da dosepe Wilson v Francijo, nakar se bo razpravljalo o kajzerju.

Jamestown, St. Helena, 10. dec. Otok sv. Helene se pripravljajo, da postane prihodnje dosmrtno bivališče nekdanjega kajzerja. Na tem otoku je bil interniran Napoleon od 1815 do 1821, ko je umrl. Tudi znani burski general, Piet Cronje, je bil interniran na tem otoku. Otok sv. Helene leži v sredini morava kajzer ta življenjepis izročiti mednarodni sodnji, zemlje. Odkrili so ga Portugali leta 1502.

## Amerika ne sprejme nobene prošnje Nemcev ali Avstrijcev

Washington, 10. dec. Vlada Zjedinjenih držav je večeraj poslala obvestilo nemški in avstrijski vladi, da ne pričakuje nobenega pismenega sporočila ali kakega drugega obvestila več od teh vlad, razven če nemška in avstrijska vlada zajedno sporočite vsem zavezničkom kaj zahtevajo od zavezničkov.

Državni oddelek ameriške vlade se je izjavil, da dobiva vsak dan mnogo brezličnih brzojavk od nemške in nekdanje avstrijske vlade, poleg mnogo pisem potom švicarskega in švedskega poslanstva. Vlada ameriška smatra vsa ta avstrijska in nemška sporočila za brezpotrebna, ker ameriška vlada ne žore ničesar odločiti sama za sebe, dokler se ne vrši mirovna konferenca. Ameriška vlada povdarja, da sedanja avstrijska in nemška vlada nimajo pravice pošiljati note ameriški vladi, če jih ob istem času ne pošljejo tudi Angliji, Franciji, Belgiji in Italiji. Ameriška vlada se v bodoče ne bo ozirala na nobeno nemško in avstrijsko noto, če slednja ni bila sporočana ob istem času ostalim zavezničkom.

## Grof Czernin izjavlja, da je bila Avstrija prisiljena nadaljevati vojno.

Dunaj, 10. dec. Grof Czernin, bivši avstro-ogrski zunanji minister, je povedal danes napram zastopnikom ameriškega časopisja, da je bila Avstro-Ogrska prisiljena vztrajati v vojni, dasi se je obupno trudila, da se reši Nemčije in preneha z vojno. Še več, avstro-ogrška vlada je ponudila nemškemu kajzerju najbogatejšo provinco petroleja in premoega v Galliciji, če nemška vlada dovoli, da se Avstrija umakne iz vojne. Avstrijska vlada je zahtevala kot proti-uslugo, da se Nemčija odpove Alzaciji in Lotringiji, in da na ta način zadovolji Francozom in preneha z vojno.

Nadalje se je izjavil grof Czernin, da nemška vlada ni nikdar hotela poslušati avstrijskih nasvetov za mir. Načelnik nemškega generalnega štaba, Ludendorff, je neprestano grozil Avstriji in se je celo izjavil, da bo Nemčija napovedala Avstriji vojno, če Avstrija odneha z vojno napram zavezničkom. Grof Czernin pravi, da je vsak avstrijski poskus od leta 1917, da bi Avstrija sklenila mir, spodletel na nemški trdovratnosti.

Berolin, 10. dec. Nemška vlada je naprosila vrhovno poveljstvo zavezniške armade, da imenuje zastopnike, ki bi se dogovorili z zastopniki

## Kajzer je obupal nad življenjem in se hotel končati.

Kodanj, 10. decem. Leipziger Tagblatt poroča, da je kajzer obupno poskušal vzeti sam sebi življenje, toda se zavrgel vsako vojaško uniformo in hodil v civilni obliki. Neki štabni častnik, ki se je nahajal v ročilu naznanjajo, da je bolan na influenci. Zavezniške vlade čakajo, predno kaj ukrepeno glede bivšega kajzerja, da dosepe Wilson v Francijo, nakar se bo razpravljalo o kajzerju.

Jamestown, St. Helena, 10. dec. Otok sv. Helene se pripravljajo, da postane prihodnje dosmrtno bivališče nekdanjega kajzerja. Na tem otoku je bil interniran Napoleon od 1815 do 1821, ko je umrl. Tudi znani burski general, Piet Cronje, je bil interniran na tem otoku. Otok sv. Helene leži v sredini morava kajzer ta življenjepis izročiti mednarodni sodnji, zemlje. Odkrili so ga Portugali leta 1502.

## Amerika ne sprejme nobene prošnje Nemcev ali Avstrijcev

Washington, 10. dec. Vlada Zjedinjenih držav je večeraj poslala obvestilo nemški in avstrijski vladi, da ne pričakuje nobenega pismenega sporočila ali kakega drugega obvestila več od teh vlad, razven če nemška in avstrijska vlada zajedno sporočite vsem zavezničkom kaj zahtevajo od zavezničkov.

Državni oddelek ameriške vlade se je izjavil, da dobiva vsak dan mnogo brezličnih brzojavk od nemške in nekdanje avstrijske vlade, poleg mnogo pisem potom švicarskega in švedskega poslanstva. Vlada ameriška smatra vsa ta avstrijska in nemška sporočila za brezpotrebna, ker ameriška vlada ne žore ničesar odločiti sama za sebe, dokler se ne vrši mirovna konferenca. Ameriška vlada povdarja, da sedanja avstrijska in nemška vlada nimajo pravice pošiljati note ameriški vladi, če jih ob istem času ne pošljejo tudi Angliji, Franciji, Belgiji in Italiji. Ameriška vlada se v bodoče ne bo ozirala na nobeno nemško in avstrijsko noto, če slednja ni bila sporočana ob istem času ostalim zavezničkom.

## Grof Czernin izjavlja, da je bila Avstrija prisiljena nadaljevati vojno.

Dunaj, 10. dec. Grof Czernin, bivši avstro-ogrski zunanji minister, je povedal danes napram zastopnikom ameriškega časopisja, da je bila Avstro-Ogrska prisiljena vztrajati v vojni, dasi se je obupno trudila, da se reši Nemčije in preneha z vojno. Še več, avstro-ogrška vlada je ponudila nemškemu kajzerju najbogatejšo provinco petroleja in premoega v Galliciji, če nemška vlada dovoli, da se Avstrija umakne iz vojne. Avstrijska vlada je zahtevala kot proti-uslugo, da se Nemčija odpove Alzaciji in Lotringiji, in da na ta način zadovolji Francozom in preneha z vojno.

Nadalje se je izjavil grof Czernin, da nemška vlada ni nikdar hotela poslušati avstrijskih nasvetov za mir. Načelnik nemškega generalnega štaba, Ludendorff, je neprestano grozil Avstriji in se je celo izjavil, da bo Nemčija napovedala Avstriji vojno, če Avstrija odneha z vojno napram zavezničkom. Grof Czernin pravi, da je vsak avstrijski poskus od leta 1917, da bi Avstrija sklenila mir, spodletel na nemški trdovratnosti.

Berolin, 10. dec. Nemška vlada je naprosila vrhovno poveljstvo zavezniške armade, da imenuje zastopnike, ki bi se dogovorili z zastopniki

## Kajzer je obupal nad življenjem in se hotel končati.

Kodanj, 10. decem. Leipziger Tagblatt poroča, da je kajzer obupno poskušal vzeti sam sebi življenje, toda se zavrgel vsako vojaško uniformo in hodil v civilni obliki. Neki štabni častnik, ki se je nahajal v ročilu naznanjajo, da je bolan na influenci. Zavezniške vlade čakajo, predno kaj ukrepeno glede bivšega kajzerja, da dosepe Wilson v Francijo, nakar se bo razpravljalo o kajzerju.

Jamestown, St. Helena, 10. dec. Otok sv. Helene se pripravljajo, da postane prihodnje dosmrtno bivališče nekdanjega kajzerja. Na tem otoku je bil interniran Napoleon od 1815 do 1821, ko je umrl. Tudi znani burski general, Piet Cronje, je bil interniran na tem otoku. Otok sv. Helene leži v sredini morava kajzer ta življenjepis izročiti mednarodni sodnji, zemlje. Odkrili so ga Portugali leta 1502.

## Amerika ne sprejme nobene prošnje Nemcev ali Avstrijcev

Washington, 10. dec. Vlada Zjedinjenih držav je večeraj poslala obvestilo nemški in avstrijski vladi, da ne pričakuje nobenega pismenega sporočila ali kakega drugega obvestila več od teh vlad, razven če nemška in avstrijska vlada zajedno sporočite vsem zavezničkom kaj zahtevajo od zavezničkov.

Državni oddelek ameriške vlade se je izjavil, da dobiva vsak dan mnogo brezličnih brzojavk od nemške in nekdanje avstrijske vlade, poleg mnogo pisem potom švicarskega in švedskega poslanstva. Vlada ameriška smatra vsa ta avstrijska in nemška sporočila za brezpotrebna, ker ameriška vlada ne žore ničesar odločiti sama za sebe, dokler se ne vrši mirovna konferenca. Ameriška vlada povdarja, da sedanja avstrijska in nemška vlada nimajo pravice pošiljati note ameriški vladi, če jih ob istem času ne pošljejo tudi Angliji, Franciji, Belgiji in Italiji. Ameriška vlada se v bodoče ne bo ozirala na nobeno nemško in avstrijsko noto, če slednja ni bila sporočana ob istem času ostalim zavezničkom.

## Grof Czernin izjavlja, da je bila Avstrija prisiljena nadaljevati vojno.

Dunaj, 10. dec. Grof Czernin, bivši avstro-ogrski zunanji minister, je povedal danes napram zastopnikom ameriškega časopisja, da je bila Avstro-Ogrska prisiljena vztrajati v vojni, dasi se je obupno trudila, da se reši Nemčije in preneha z vojno. Še več, avstro-ogrška vlada je ponudila nemškemu kajzerju najbogatejšo provinco petroleja in premoega v Galliciji, če nemška vlada dovoli, da se Avstrija umakne iz vojne. Avstrijska vlada je zahtevala kot proti-uslugo, da se Nemčija odpove Alzaciji in Lotringiji, in da na ta način zadovolji Francozom in preneha z vojno.

Nadalje se je izjavil grof Czernin, da nemška vlada ni nikdar hotela poslušati avstrijskih nasvetov za mir. Načelnik nemškega generalnega štaba, Ludendorff, je neprestano grozil Avstriji in se je celo izjavil, da bo Nemčija napovedala Avstriji vojno, če Avstrija odneha z vojno napram zavezničkom. Grof Czernin pravi, da je vsak avstrijski poskus od leta 1917, da bi Avstrija sklenila mir, spodletel na nemški trdovratnosti.

Berolin, 10. dec. Nemška vlada je naprosila vrhovno poveljstvo zavezniške armade, da imenuje zastopnike, ki bi se dogovorili z zastopniki







Ročna granata bo se marškega tudi v zaledju spravila o bživiljenju, 16 let. Kajac v Nabrežini je kopala na vrhu, našla pločevitasto skatljico in ker je mislila, da je konserva sardel, jo je hitela odpirati. Pa ni šlo. Vrže jo zato z vso močjo v zid, in dekle je ležalo razmesarjeno na tleh. V tržiški bolnišnici umrla.

**RAZPRODAJA.**  
Oblek in suknj za dečke in deklice, zimske hlače za moške in dečke, volneni jopiči (sweaters) in volna v štrinah poceni kakor nas stane. Gotov denar ali Liberty bondi. Razprodaja traja samo do veselih božičnih praznikov pri

**JOS. KOS,**  
15230-32 Waterloo Rd.  
Collinwood.  
Trgovina odprta od 8. zjutraj do 9. zvečer, v soboto do 11. zvečer (150)

Spodaj podpisana se iskreno zahvaljujem društvu Ribnica, št. 12 SDZ in Slovenski Dobrod. Zvezi za tako točno izplačano smrtnino po mojem ranikem možu.  
Mary Korber.

**Pozor!**  
Prosim vse one, ki mi kaj dolgujejo, da se oglašijo tekom osem dni in poravnajo svoje dolgove. John Klancar, 4125 St. Clair ave.

**Naznanilo.**  
Članom dr. Primož Trubar, SNPJ se naznanja, da se polnoštevilno udeležijo seje 15. decembra, 1918. Na sejo mora priti vsak član, razven bolan ali zadržan radi dela. Na tej seji bo volitev novega odbora za leto 1919 in več važnih točk. Zatorej opozarjam še enkrat, da pride vse, kdor ne pride se ga kaznuje v smislu pravil. Z bratskim pozdravom, Josip Pogačnik, tajnik.

Če ima kdo biljardne mize naprodaj naj se oglašijo za kupčijo na 15241 Saranac Rd. (147)

**Naprodaj je moderna nova hiša poceni, \$4750.** Za dve družini, skoro nova, 4 sobe in kopalnice v vsakem stanovanju, električne luči. Rent \$540 na leto ali več kot 11 procentov za vaš denar. Lahka odplačila. \$500 takoj, potem pa \$50 na mesec. F. S. Bennett lastnik, 15626 Holmes ave. Collinwood, odprto v nedeljo (149)

**Velika razprodaja.**  
Ker gremo iz trgovine, hčemo razprodati moško in žensko opravo, čevlje za moške, ženske in otroke. Vse mora biti prodano pod ceno. Moški jopiči, moške hlače, spodnja oprava, rokavice, nogavice, delavske srajce, overalls, vse gre izpod cene. Pomnite, da je to čas, da kupite če hočete izbrati svoja božična darila.

Pomnite na prostor in čas, 6108 St. Clair ave. blizu Sv. Vida cerkve. To je isti prostor, kjer je imel prej Mr. Zele svojo trgovino s pohištvo. (147)

**S. Lieberman,**  
6108 St. Clair ave.

**Pozor!**

Iz urada društva Ribnica, št. 12 SDZ se naznanja članom, da se gotovo in polnoštevilno udeležijo seje dne 15. decembra v S. N. Domu ob 9. uri dopoldne. Na dnevnem redu je volitev uradnikov za leto 1919. Članji so prošeni, da plačajo svoj assessment na sebi, oziroma pri bratu Ant. Bobek in to najkasneje do 20. decembra. Na kasneje plačane assesmente se ne bo oziralo. Na uradno naznanilo iz vrhovnega urada S. D. Z. sporočam, da vsi tisti člani, ki so prestopili iz kateregakoli društva spadajočega k S. D. Z. k društvu Ribnica, naj prinese s seboj zavarovalno polico, da dobijo novo glasico se na ime društvo Ribnica. Posebno opozarjam člane bivšega društva Carry Tigera, da gotovo oddajo svoje stare police. Pozdrav. Val. Zbatnik, tajnik. (146)

**Dr. S. Hollander,**  
zobozdravnik  
1355 E. 55th St. vop. St. Clair  
Vstop na 55. cesti nad lekarno  
Ure od 9. zjutraj do 8. zvečer.

Zaprto ob sredah pop. tudi v nedeljo zjutraj.  
Sprejemamo Liberty bonds in W. S. S. za plačilo.

**Zavod United Doctors je sedaj pripravljen poslovati.**

**ZDRAVNIKI PREIŠČEJO Z X ŽARKI VSAKOGAR, KI PRIDE K NJIM.**

Govorimo v vašem jeziku.

The United Doctors želijo naznaniti Clevelandčanom in okoličanom, da se nahaja njih zavod v Huron Point Building, prvo nadstropje, in da je ta zavod sedaj dogotovljen, popolnoma opremljen in pripravljen za poslovanje. Edini zavod te vrste v Ohio, ki rabi kombinirano zdravljenje za kronične bolezni.

Mi govorimo v vašem jeziku in je torej odstranjen vsak nespornost. Če ste rabili druge metode brez uspeha, tedaj ste dolžni, da pri nas poskusite.

Da dobimo veliko število bolnikov hitro v zdravljenje in da tako pokažemo ljudem v Clevelandu in okolici o čudovitih uspehih pri zdravljenju starih kroničnih bolezni nudijo zdravniki sledečo ponudbo:

Vsi bolniki, ki pridejo v ta zavod pred prvim oktobrom, se preiščejo zastonj z X žarki in se jim natančno razloži njih bolezni, način kako se lahko zdravijo in če je prilika za ozdravljenje ali ne.

Vsa preiskava je brez bolečin in ne čuti niti otrok niti ženska.

The United Doctors Zavod se nahaja na 812 Prospect ave. prvo nadstropje in je odprto vsak dan od 9. zjutraj do 12. opoldne, in od 1.30 popoldne do 5. zvečer ter od 7. do 9. zvečer. Ob nedeljah od 9. zjutraj do 12. opoldne.

**Posebno naznanilo.**  
Jaz sem zdravnik že zadnjih 33 let in vam hočem pomagati v vaši bolezni. Jaz zdravim vse kronične bolezni, ki se dajejo ozdraviti. Jaz sem špecialist te vrste bolezni. Influenca je pustila svoje znamenje v tisočih ljudeh, ki so več ali manj trpeli od nje. Ali ste vi eden izmed njih.

Jaz ne računam ničesar za nasvet. Govorimo v vašem jeziku v našem uradu. Pridite med 9. uro zjutraj in 7. uro zvečer, ob nedeljah in praznikih od 9. zjutraj do opoldne. Naš urad:

2209 Ontario St.  
Cleveland, O.  
Dr. Cowdrick.

**Soba se odda v najem s hrano ali brez.** Sprejmejo se dobri in pošteni fantje. Kopalnice in vse ugodnosti na razpolago. 1025 E. 72nd St. (145)

**CENE NIZKE!**

Spodaj podpisani opozarjam Slovence kakor tudi Slovence po Collinwoodu in Nottinghamu na veliko zalogo jesenskega in zimskega blaga, katero kupite po nižji ceni kakor v mestu. Posebno nizke cene na zimske suknje, (Overcoats), klobuke in kape za dečke in deklice, sploh vse kar potrebujete pri vaši družini. Imamo tudi mnogo volne v štrinah, močne lepe čevlje in roberje za moške, ženske in otroke. Za moške imamo posebno fine klobuke in kape. Cene nizke.

Joseph Kos,  
15230 Waterloo Road Collinwood, O. (Wed. 152)  
Slovenka dobi dobro službo v restavrantu. Plača dobra. Vprašajte na 15241 Saranac Rd. (147)

**Kašelj**  
je vsakdanji gost skoro na vseh hišah; nihče ni neprijatelj tega nadležnega gosta; in vendar se tako rad in neopričljivo ne avi in ostaja rad dalje časa pri hiši. Gledava ga s kakim dobrim zdravilom, predno se na uloreni v vašem telesu. Vzemite splošno znano zdravilo zoper kašelj in to je:

**Severa's Balsam for Lungs**

(Severov Balsam za pljuča, ki ga je leta 1871 ugotovil dr. Sever, prehlad, kašelj, gripa, in influenco. Obleva, ki jo imajo radi. To zdravilo je v uporabi in naj bi ga kupili pri vsaki hiši, ali vsaj pri vašem lekarnarju. So in bodi.)

W. F. SEVERA CO.  
CEDAR RAPIDS, IOWA

Berite kaj pravi dr. Cowdrick v časopisu.



**National Drug Store!**  
Slovenska lekarna.

Vogal St. Clair ave. in 61. cesti. S posebno skrbnostjo izdelujemo zdravniške predpise. V zalogi imamo vse, kar je treba v najboljši lekarni.

**Naprodaj ste dve peči za gretnje, ena večja, druga manjša. Jako poceni. Vprašajte na 1025 E. 72nd St. (146)**

Jako rada bi zvedela za naslov Petra Kralj, doma iz Gorenje vasi pri Kanalu na Primorskem. Pretekli teden sem dobila od njegove žene Ane Kralj pismo iz italijanskega ujetništva, v katerem prosi, da naj ga v časnikih poiščem, ker ji že dolgo časa ni pisal, zato je v mučnih skrbih, kaj se je zgodilo z njim. Prosim da se takoj oglasi pri meni. Mrs. Gabrielle Schmidt, 656 Garland ave. Detroit, Mich. po domače Gabriella Cotičeva iz Kanala pri Gorici. (146)

**Možje dobi delo na "scrap yard".** Plača 45c na uro. Pridite pripravljeni za delo. Oglasite se pri Cohn in Sons Co. 16700 St. Clair ave. (150)

**LIBERTY BONDE**  
kupujemo in prodajamo za gotov denar po tržni ceni. Oglasite se pri  
S. T. Bone & Co.  
808 American Trust Bldg.  
Uradno ure od 9. zjutraj do 8. zvečer. (39)

**Zahvala.**  
Spodaj podpisana se zahvaljujem S.D.Zvezi za tako točno izplačano smrtnino po ranikem možu Josip Maršič. Lepa hvala tudi uradnikom dr. Glas Clev. Delavcev št. 9 S.D.Z. za njih trud. Mary Marsich. (145)

Ali ste brali dr. Cowdrickov oglas?

**AMBULANCA.**  
Zavaski slučaj nesreče ali bolesti, če potrebujete ambulanco ali bolniško voz, pokličite katerikoli telefon vsak čas, po noči ali po dnevu. Mi vedno čujemo in odgovorjamo telefon, ker zvonit v hiši obenem ako vam opozarja, da se ne oglasim, ne vriemite, zahtevajte supervizorja, in dobiti odgovor od nas takoj.

**PRINCETON 1381**  
Bell Rosedale 1881  
**ANTON GRDINA**  
6127 St. Clair Ave. Cleveland, O.

**John L. Mihelich**  
slovenski odvetnik

sedaj v armadi Združenih držav.  
Urad se pa še nadalje vodi po

**HARRY L. EASTMAN**  
NA 5514 ST. CLAIR AVE.  
Ponedeljek, torek, četrtek, petek zvečer od 6 do 8.  
Central 5821 W Slovenški tolmač

**KJE**  
dobite najboljši sladoled in mehke pijače?  
V lekarni  
**F. BRAUNLICH,**  
1353 E. 55th STREET  
vogal St. Clair Ave.  
Točna postrežba.

Fantje se sprejmejo na hrano in stanovanje. Vprašajte na 1160 Norwood Rd. (145)

**THE HYDRAULIC PRESSED STEEL CO.**  
To je mesto kjer hočete delati. Mi potrebujemo zanesljive moše. Nahajamo se v dobi rekonstrukcije, nahajamo se na potu k našemu navadnemu delu — izdelovanje avtomobilskih ogrodij, za trucke in "stamping" dela. Neresnične vesti so se razširile okoli, da smo mi odpovedali delo več delavcem.

Res pa je, da se bo avtomobilska industrija razvila kot še nikdar prej, in raditega iščemo dobre zanesljive ljudi, da se oglašijo pri nas za delo. (145)



The Hydraulic Pressed Steel Co.  
"Prostor za vas".

**Dr. J. B. ZUPNIK,**  
Slovenski ZOBOZDRAVNIK.  
6127 St. Clair Ave.  
Nad Grdinovo trgovino.  
Uradne ure 8.30 zjutraj do 8. zvečer

**Naprodaj**  
je hiša na 60. cesti, deset sob, za dve družini, cena \$4200. Hiša na 65. cesti, 8 sob, za dve družini, cena \$3700. Hiša na 61. cesti, 4 družine, cena \$5600. Hiša na 43. cesti, za 4 družine, cena \$3900. Hiša na 51. cesti, 12 sob. Imam še več hiš po ceni. Oglasite se pri Jakob Tisovec, 1366 Marquette Rd. blizu 55. ceste. (145)

**Zahvala.**  
Spodaj podpisana se zahvaljujem S.D.Zvezi za tako točno izplačano smrtnino po ranikem možu Josip Maršič. Lepa hvala tudi uradnikom dr. Glas Clev. Delavcev št. 9 S.D.Z. za njih trud. Mary Marsich. (145)

Ali ste brali dr. Cowdrickov oglas?

# Ljudje so glasovali, da se država Ohio posuši.

## Kongres je posušil vse Zjedinjene države.

### Pazite na važno novico na tem prostoru lista.

**Naznanilo.**

Cenjenim članicam društva Svobodomiselnice Slovenke št. 2. SDZ naznanjam, da se vrši občni zbor 12. dec. ob 7. uri zvečer v S. N. Domu. Sestre, vaša dolžnost, da pridete vsaj enkrat na leto, tudi tudi tiste, ki se redko udeležujete sej, ker se lahko sklene mnogo dobrega v korist društva. Važno je, da si zberete dober odbor za leto 1919. Objednem je glasovanju resolucija dr. št. 3. SDZ, ki se mora odobriti. Sedaj je čas, da glasujete, ker potem ne bo pomagalo nobeno oprekanje. Opozarjam tudi sestre, da pobiram assesment za mesec december samo do 20. dec. ker mora biti assesment v gl. uradu prej kot po navadi. Prosi se sestre, da vsaka poravna vse, kar je za leto 1918, da se lažje računski zaključijo, ako niso članice suspendirane. Sestrski pozdrav Helena Perdan, tajnica, 6026 St. Clair ave. (146)

**Imate?**  
nered v skladu, ka tar? Nered v jestrh? Revmatizem? Glavo. bol, zaprtje, neležnost, bruha, kašelj, slaba pijača? Privla. ne boleznit? i. Ld.

2047 E. 9th St. 4. nadst. DOCTOR WOLFE Specialist. CLEVELAND, O. Med Euclid in Prospect

**Dr. Semolunas, O.D.**  
Špecialist za oči  
8115 St. Clair Ave. 2. nadstropje, Cleveland, Ohio

Zdravimo oči in jih preiščemo. Preskrbimo prva očala.

Pomočnik v groceriji in mesnici dobi takoj delo. Vprašajte na 4702 St. Clair ave. J. Vidmar. (145)  
Vaša obleka  
bo zgledala kakor nova ako jo prinesete nam čistit, barvat ali popraviti. Mi tudi vašo staro obleko preskrbimo po novi modi.  
The Frank's Dry Cleaning Co. 1361 E. 55th St. (Wed.)

**POSEBNO NAZNANILO!**

Dr. Wolfe, veliki špecialist, je upeljal v Clevelandu vse velike stroje za zdravljenje ljudi. Ta bo nadaljeval zdravljenje na način kot se zdravi na kličnih Slovence. Ne računajte na preiskavo, preiskava s X žarki je zastonj vsakemu bolniku, če se zdravi pri njem. Nič ne dena, koliko časa se se zdravite, gradite da vidite kaj ta špecialist lahko naredi za vas.

**Imate?**  
nered v skladu, ka tar? Nered v jestrh? Revmatizem? Glavo. bol, zaprtje, neležnost, bruha, kašelj, slaba pijača? Privla. ne boleznit? i. Ld.

**Vaša prilika**  
Tu je prilika, ki vpravlja velik. špecialista za svet. da vas preišče s X žarki. Njegov pri. nista imeli tako pri. lica v mestu. Dajte se preiščati takoj. Ne odlašajte, ker je nevarno.

**\$1000.00 X ŽARKI SE RABJO ZA PREISKAVO IN ZDRAVLJENJE ČE STE BOLNI**  
Pridite takoj in ta špecialist vas popolnoma preišče, potem svetuje če morete ozdraviti, ker uspeh je odvisen od preiskave. Njegovi krasni stroji iz vseh delov sveta mu pomagajo, da ima najboljši zdravilni urad v mestu. Ko so druge metode zdravljenja izgubile moč, dobite takaj uspeh brez vprašanja, kakšno bolezen imate, če zdravnik vidi, da se da ozdraviti, bodite prepričani, da imate ozdraviti, in nikomur ni treba spraviti denarja, ne de ni de bi. Pridite in pogovorite se privatno s zdravnikom.

2047 E. 9th St. 4. nadst. DOCTOR WOLFE Specialist. CLEVELAND, O. Med Euclid in Prospect

**ANTON ANŽLOVAR**  
MODNA TRGOVINA  
6202 ST. CLAIR AVE.

Imam v zalogi krasne zimske suknje vsakih vrst in mer, za deklice, dekleta in žene, lepe bluze ter razno blago na yarde.  
Posebno priporočam veliko zalogo klobukov za deklice, dekleta in ženske. Na željo jih sami okrasimo.  
Ravnokar sem prejel veliko zalogo zimskih vzorcev.  
Priporočam se za obilen obisk.  
Pohištvo naprodaj in pripravno stanovanje se odda v najem, radi odhoda v staro domovino. 379 E. 162 St. (145)



# ZGUBLJENA IN NAJDNA

DETEKTIVSKI ROMAN

SPISALA A. K. GREEN

"Kako to? Ali je bila ne- navadno pametna, dobro iz- obražena ali mogoče lepa?"

"Ne morem vam povedati. Da, izobrazena je bila, toda ne kakor prave dame. Ven- dar ji je bilo znano marsikaj o čemur mi nismo imeli no- benega pojma. Rada je čitala — ah, gospod, vprašajte ra- je ostale služabnice, kadar me kdo zaslišuje sem vsa zmešana in ne vem kaj bi od- govarjala."

Se enkrat si dobro ogledam postarno gospodinjno. Kako se je obotavljala, kako se je preplašila vsakega vprašanja? Ali je res je navadna go- spodinja v hiši, ali je njena usoda združena z večjimi do- godki?"

"Kako pa je prišlo dekletu k vam?" vprašam. "Kje je ži- vela predno ste jo vi sprejeli v službo?"

"Teja pa ne morem po- vedati, ker je nikdar nisem vpraševala o njenem življe- nju. Prosila me je za delo, in ker mi je ugajala, sem jo sprejela brez vsakega poseb- nega priporočila."

"In ste bili vselej zadovoljni z njo?"

"Izvanredno."

"Ali je mnogo pohajala o- kolih? Ali jo je kdo obisko- val?"

Gospodinja pa zanika z glavom. "Nikdar ni šla nikam- or."

Nič več nisem silil v njo z vprašanji, ampak stopim, ne da bi znil še kako besedo, skozi okno na streho bliž- nje stavbe.

Pri tem premišlujem če bi bilo potrebno, da pokličem Mr. Gryce. Dosedaj nisem imel še nobenih dokazov, da se je dekletu pripetila kaka nesreča. In če je odšla sama, s pomočjo kaknega skrivnega ljubčka ali ne — tedaj stvar nima nobene važnosti, poseb- no ne, da bi radi tega do- godka spravili vso policijo na noge. Toda vedel sem, da se z Mr. Gryce ni mogoče saliti. Povedal mi je, da ga mo- ram poklicati, kadar se ga potrebuje, in nekam zamota- na je bila stvar vseeno. Ni- sem se še odločil za nobeno stvar, ko dospem na rob strehe.

Pot navzdol je bila strma, toda kdor je enkrat prišel navzdol, je lahko ušel preko dvorišča. Za moškega ta pot ni bila nevarna — toda kako je prišla ženska tu navzdol?"

V teh mislih zamišljeno korakam nazaj — ko se hi- poma zganem. Na strehi o- pazim kaplje — kaplje krvi. In tja bolj proti oknu opa- zim še eno kapljo, tretjo in četrto. Celotno pod oknom opazim več strjene krvi. Ne- mudoma skočim nazaj v so- bo in preiščem tla. Toda na preprogi, ki je bila rufjavka- ste in rudeče barve se je dala kri mnogo težje spoznati, ra- dičesar sem se moral globoko skloniti k tlom.

"Kaj pa iščete?" me vpra- ša gospa Daniels.

Pokažem ji madež na ok- nu.

"Kri!" zakliče Mrs. Dani- els, ko prestrašeno pride bližje; njene ustnice oblede, vsi njeni udje se tresejo. U- morili so jo, in on ne bo nik- dar — beseda ji zastane v grlu. Hitro pogledam, proti njej.

"Ali mislite, da je to nje- na kri?" vpraša vsa v strahu. "Seveda, čegava pa," od- vrnem in pokažem na mesto, kjer sem pravkar odkril celo množino krvi, ki se je vpi- la v preprogo. Zgledala je še bolj rudeče kot rudeče vrt- nice višje v preprogi.

Torej je veliko hujše kot sem mislila," stoka Mrs. Dani- els. "Kaj boste naredili? Kako naj ji pomagamo?"

"Jaz pošljem po drugega detektiva," odvrnem in sto- pim k oknu, da dam Harrisu znamenje naj pokliče gospo- da Gryce.

"Mogoče pozovete onega, katerega sem videla v pisar- ni?" me vpraša.

Prikimam ji z glavo. "O, potem sem pa lahko vesela," zakliče vidno vzra- doščena, "kajti on bo gotovo kaj najdel."

To njeno mišljenje ni bilo nič kaj častno za mene, ven- dar potlačim nevoljo in po- rabim čas za nadaljna opazo- vanja. V odprti mizi nisem dobil niti pisem niti pisem- skih potrebščin, ampak le ne- kaj pol papirja. Krtača in las- ne igle ležijo razmetane na dreserju, kot bi nekdo pre- senetil dekletico pri uravna- vanju njenih las. Nikjer pa nisem mogel opaziti potreb- nih priprav za šivanje, kar se pač vselej dobi v sobi, ki je namenjena za popravilja- nje raztrganega perila in oble- ke. Vse to i je moglo bore malo pomagati, posebno če se je šlo za težaven slučaj kot sem takoj sprevidel.

K sreči pa je prihod gospo- da Gryca kmalu pokazal kako stojijo stvari.

Gospoda Gryca spustim v stanovanje pri stranskih vr- tih, in ni trajalo minuto, že je lahko vse, kar sem jaz do- sedaj opazil v sobi, na prste sesštel. Hiti v gorenjo sobo vendar se ne zamudi dolgo tam.

"Kakšna pa je bila dekli- ca?" vpraša ko živahno stopi proti gospi Daniels, ki se je umaknila v kot in nas opazo- vala. "Popišite mi njeno ose- bo — lase, oči, obraz — sploh vse kar je bilo izvanrednega in navadnega na njej."

"Ne vem — jaz — kako naj to storim," jeclja Mrs. Daniels in postane vsa ru- deča v obraz. "Nikdar nisem imela daru, da bi opazovala osebe, bolje je da pokličem eno izmed služabnic." In predno ji moremo ugovarjati je že zginila pri vratih.

"Hm!" mrmra Gryce, ko se postavi k kaminu in opa- zuje posodo za cvetlice.

Jaz pa stojim tiho in ne rečem ničesar.

Kmalu se vrne Mrs. Dani- els in pripelje s seboj slu- žabnico precej prijetne zu- nanjosti.

"To je Fanny," reče gos- podinja, "ona vam lahko pove mnogo o Emiliji." "Pove- dala sem ji," nadaljuje Mrs. Daniels ko skrivnostno po- gleda Gryca, "da iščete svo- jo nečakinjo, ki je pred nekaj meseci pobegnila od vaše dru- žine in najbrž stopila kje v službo."

"Pravilno," odvrne Gryce, ko obrne pogled na prepro- go na tleh. Potem pa pono- vi vprašanje, katero je sta- vil že prej na hišno gospo- dinjo.

Dekle pa odgovori brez vsakega obotavljanja: "Da, čedna je bila, toda vsakdo ne ljubi obraz, ki je bled ka- kor rjuha. Njeni lasje so bili črni kot oglje, in nikdar ni- sem videla še tako črnih las, njene oči so pa bile še tem- nejše. Bila je suhljata in sploh kar se tiče njene po- stave — Fanny zadovoljno pogleda svoje lastno, fino te- lo in zmaje z rameni.

"Ali je to pravilen opis, gospa Daniels?" vpraša Gryce.

"Se precej," odvrne Mrs. Daniels s tišim glasom. Po- tem pa mahoma pove z jako odločnim glasom: "Močna Emilija ni bila nikdar, ampak precej vitka. Videla sem — "Mrs. Daniels zopet prekine sebe v govoru in pomigne Fanny naj se odstrani.

"Samo še en trenutek,"

prosi Gryce jako prijazno. "Rekli ste mi, da je imelo dekletu temne oči, mogoče bolj temne kot vaše?"

"Da, gospod," reče Fanny in v zadrego stiska v roki ko- nec svojega predpasnika.

"Ali smem videti vaše la- se?"

Služabnica vzame pokri- valo z glave in se smeje.

"Lepi so, jako lepi. Kaj pa druge služabnice? Ali jih je mogoče še več v tej hiši?"

"Še dve," reče Mrs. Dani- els.

"In vse imajo bolj svetle oči kot Emilija?"

"Da, približno so vse ena- ke barve kot jih ima Fanny."

Zdajci dovoli Gryce da Fanny odide; videl sem mu na obrazu, da je s svojo pre- iskavo zadovoljen.

Pravkar smo nameravali se podati na dvorišče, ko se vrata prednje sobe odpro, in se Mr. Blake prikaže. Oble- čen je bil kot za sprehod, v rokah drži klobuk. Spoznal sem ga na prvi pogled. Pre- senčeni in tiho stojimo v sobi, dočim je gospa Daniels popolnoma zarudela.

Dalje prihodajte.

**Zahvala.**

Spodaj podpisana družina se najtopleje zahvaljuje dru- štvu sv. Jožefa za tako točno izplačano podporo 10 mese- cev. Zahvaljujemo se tudi vsem uradnikom društva za trud in delo, ki so ga imeli radi nas. Najiskreneja zahva- la. Družina Tekavec.

**Naprodaj je gledališče s pre- mikajočimi slikami, lepa pri- lika, da se naredi denar, ka- terega vesel. Pozve se na 5805 St. Clair ave. (146)**

**VABILO**

na igro in veselico, katero priredi Slov. Lovsko podp.

društvo v nedeljo, 15. decem- bra ob 1.30 popoldne v John Grđnovi dvorani, 6021 St. Clair ave.

1. Igra "Podoba svetovne vojne", 2. igra "Raztresenca" Igra "Podoba svetovne voj- ne" bo predstvaljala vse zlo- čine nemškega kajzerja, kaj je on delal z malimi nedolž-nimi narodi, kako je Ameri- ka ustavila pot Hunom. Vi- deli bode kaj je kajzer de- lal po Belgiji z nedolžnimi dekleti in zakonskimi žena- mi, in kako je Amerika po- drla steber krvoločnega kaj- zerja.

Slov. Lovsko podporno društvo uljudno vabi na igro vse Slovenke in Slovence, in kadar bo drugo društvo pri- redilo kaj enakega smo pri- pravljene na pomoč za vsak slučaj. Te zanimive igre se vrše popoldne, in zvečer pa je prosta zabava in ples.

K obilni udeležbi vabi ODBOR.

**Pozor!**

Naprodaj je Ford touring kara, model 1917, kakor no- va. Proda se radi odhoda iz mesta. \$360 gotov denar. Vprašajte pri J. M. Dobran- nič, 3830 St. Clair ave. (147)

Naprodaj je peč za kuhanje, na plin ali premog. Proda se poceni. Išče se ženska, ki bi pazila na otroke. Plača po dogovoru. 1401 E. 53 St. (147)

Dekle dobi dobro službo za hišna opravila. \$10 na teden. Oglasite se na 5824 St. Clair ave. v trgovini. (147)

**Zahvala.**

Tem potom se najprisrč- nejše zahvaljujemo bratu Jos. Želetu za podarjene dve del- nici S. N. Doma. Odbor dr. Delavec, št. 51 SDPZ.

# Božič je blizu.

Lepo priliko imate, da prihranite 35 procentov na vsakem dolarju, če kupite

## božična darila pri nas.

Pripravil sem veliko zalogo ur, dimantov, zlatih prstanov, lavalier-jev, in brazletov z urami ter mnogo drugih primernih daril, katere imamo na razprodaji od sedaj do božiča, po sledečih cenah:

### MOŠKE URE:

7 jewel, 20 let garantirane vredne od \$17.50 do \$18.50, po

**\$12.75 in \$13.50**

15 in 17 jewel ure, 25 let garantirane vredne \$22.50 do \$30, po

**\$16.50 do \$24**

### MOŠKI PRSTANI:

Solidni zlati prstani, z dragocenim kamnom, vredni \$7.50 do \$12, sedaj

**\$5.75 do \$8.50**

### ŽENSKKE URE:

7 in 13 jewels, 20 let garantirane vredne od \$18 do \$25, sedaj po

**\$12.75 do \$17.50**

### ZENSKI PRSTANI:

solidno zlati signet prstani, vredni od \$6.50 do \$10.75, sedaj po

**\$4.00 do \$7.50**

SOLIDNI ZLATI LAVALIERJI Vredni \$7.50 do \$12, samo po

**\$4.75 do \$8.50**

### ZLATI BRZLETI:

20 let garantirani, vredni \$6.00 do \$10.00, sedaj po

**\$3.75 do \$6.50**

Zaponka in verižica, 20 let garanti- rana, vredno od \$5.00 do \$10.00, se- daj samo po

**\$2.98 do \$6.50**

### BRAZLETI Z URO:

Solidno zlati 14 kar., 20 let garanti- rani vredni \$15.00 do \$30.00, sedaj po

**\$10.75 do \$22.00**

Pridite dokler je zaloga popolna. Mi vam prihranimo 35 do 50 procentov na vsem drugem blagu kot urami, srebrnino in brušenem steklom in mnogo drugih stvari, katere hočete za božič. Sprejemam tudi vaše Liberty bonde v polni veljavi za plačilo. Zapomnite si prostor:

**N. WOLKOV, 6428 St. Clair Ave. blizu Addison Road**

Damo vam lepo božično darilo, če izre- žete ta oglas in ga prinesete s seboj.

## Ali ste pripravljeni za mrzlo vreme?

Tekom zadnjih osem mesecev smo skušali našim odjemalcem dokazati, kako važno je, da imajo vse potrebščine pri rokah za mrzle zimske dneve.

Mi smo svarili — da letos ne bo toliko plina kot ga je bilo druga leta —

da se ne smete popolnoma zanašati na plin za kurjavo, ampak morate imeti peč na premog ali les pripravljeno,

da v sedajnih okoliščinah ne smete inštalirati novih plinovih naprav v peči za premog, ampak da žgete samo premog to zimo.

Če ste odlašali, pojdite na delo sedaj. Glejte, da imate pripravne peči in dovolj premoga za kurjavo.

**THE EAST OHIO GAS COMPANY.**



## ZA PRAZNIKE!

Kozarec okusnega domačega vina se posebno prileže za praznike. Nobene slovenske hiše ni, kjer o božiču ne bi bilo dobiti dobre- ga vina. Moja zaloga vina je popolna in zberete si lahko po svojem okusu. Cisto, doma delano vino.

Priporočljivo za bolnike in one, ki okrevajo za boleznijo.

Pridite sedaj in naročite vino, da se izog- nete drenju zadnjih dni. Cene so primerne.

Razpošiljam tudi v druge kraje. Se pripo- ročam za dobro udeležbo in želim vsem Slovincem in Slovenkam vesele božične praznike.

**LOUIS KNAUS,**  
SLOVENSKA VELETRGOVINA Z VINOM

3916 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio